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ΤΟΜΕΑΣ Συντήρηση και επισκευή οχημάτων
ΚΑΘΗΚΟΝ
Οι εργαζόμενοι της εταιρείας στα συνεργεία επισκευής και συντήρησης οχημάτων σε παγκύπρια
βάση έρχονται αντιμέτωποι με το κίνδυνο πτώσης υλικών και εργαλείων  στα πόδια τους. Σε κάποιες
περιπτώσεις υφίσταται και κίνδυνος ολίσθησης σε περίπτωση διαρροής λιπαντικών ουσιών.
Συνέπεια αυτού, πιθανόν να υπάρξουν πτώσεις στο ίδιο επίπεδο από γλιστρήματα και τραυματισμοί
των κάτω άκρων.

ΠΡΟΒΛΗΜΑ (κίνδυνος/επικινδυνότητα/συνέπεια)
Τέτοια ατυχήματα έχουν ως συνέπεια για την επιχείρηση, την απουσία από την εργασία, την
καταβολή αποζημιώσεων καθώς και κόστος αντικατάστασης και εκπαίδευσης ατόμων. Όσον αφορά
τους εργαζομένους υφίσταται πόνος καθώς και ταλαιπωρία.

ΛΥΣΗ (πρόληψη κινδύνου)
Το πρόβλημα επιλύεται μέσω της παροχής κατάλληλων ΜΑΠ προς τους εργαζόμενους. Η παροχή
παπουτσιών ασφαλείας αποτελεί νομική υποχρέωση του εργοδότη και τα εν λόγω ΜΑΠ πρέπει να
συνάδουν με εγκεκριμένα πρότυπα και συγκεκριμένα με το πρότυπο EN 345 (EN ISO 20345:2007).
Παράλληλα η χρήση τους αποτελεί νομική υποχρέωση και των εργοδοτουμένων.
Η εταιρεία έχει αποφασίσει όπως το αντίτιμο που έχει προϋπολογιστεί για την αγορά παπουτσιών
ασφαλείας, καταβληθεί στους εργαζομένους οι οποίοι θα έχουν την ευκαιρία να επιλέξουν
οποιαδήποτε παπούτσια ασφαλείας επιθυμούν οι ίδιοι. Μοναδική προϋπόθεση είναι η επιλογή τους
να συνάδει με το πρότυπο ΕΝ 345.



ΑΠΟΔΟΤΙΚΟΤΗΤΑ ΤΩΝ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ

Όλοι οι εργαζόμενοι ανεξαιρέτως χρησιμοποιούν παπούτσια ασφαλείας. Εξαλείφθηκαν τα
κρούσματα μη χρήσης των παπουτσιών ασφαλείας κάποιες ημέρες με τη δικαιολογία της κούρασης
των ποδιών των εργαζομένων λόγω χρήσης του συγκεκριμένου ΜΑΠ. Έχουν εξαλειφθεί τα
κρούσματα απουσίας από την εργασία λόγω ασθενειών του ποδιού που πιθανόν να προσκλήθηκαν
από τα παπούτσια ασφαλείας. Έχει μειωθεί σημαντικά ο κίνδυνος πρόκλησης ή επιδείνωσης
οποιασδήποτε μυοσκελετικής ασθένειας λόγω χρήσης παπουτσιών ασφαλείας τα οποία μπορεί να
προκαλέσουν ορθοπεδικά προβλήματα.

Με αυτή την ενέργεια η εταιρεία:

1. Αντιμετωπίζει τη δυσαρέσκεια των εργαζομένων σχετικά με τη δυσφορία που τους
προκαλούν τα παπούτσια ασφαλείας που επιλέγει η ίδια.

2. Ο κάθε άνθρωπος έχει τις ιδιομορφίες του και ως συνέπεια το ίδιο μοντέλο υποδημάτων
ασφαλείας μπορεί να προκαλέσει δυσφορία σε ένα άτομο ενώ όχι σε άλλο.

3. Ο κάθε εργαζόμενος μπορεί να επιλέξει μοντέλο υποδημάτων ασφαλείας το οποίο δεν θα του
προκαλεί δυσφορία.

4. Ωθούνται οι εργαζόμενοι έμμεσα να εκπαιδευτούν στα πρότυπα ασφάλειας και υγείας (ΕΝ
standards) και στη σημασία τους.

5. Απώτερος στόχος είναι οι ίδιοι οι εργαζόμενοι, μέσω της εκμάθησης των προτύπων να
αντιληφθούν τη σημασία των ΜΑΠ για την ασφάλεια και υγεία των ιδίων.

6. Σε περίπτωση εργοδότησης από άλλον εργοδότη θα είναι σε θέση να ελέγξουν αν τα ΜΑΠ
που τους παρέχονται είναι κατάλληλα.

7. Για την αγορά των παπουτσιών μπορεί να συνοδεύονται από άτομο του οικογενειακού τους
περιβάλλοντος το οποίο έμμεσα εκπαιδεύεται στο θέμα της καταλληλότητας των ΜΑΠ.

8. Οι εργαζόμενοι αισθάνονται ότι τους δίνεται το δικαίωμα να έχουν άποψη για την επιλογή των
ΜΑΠ  και ενισχύεται ο θεσμός της διαβούλευσης και η αμοιβαία εμπιστοσύνη.

ΠΑΡΑΓΟΝΤΑΣ/ΕΣ ΕΠΙΤΥΧΙΑΣ
Η παρακολούθηση της διαδικασίας από το Λειτουργό Ασφάλειας, η συνεχής διαβούλευση και

εκπαίδευση των εργαζομένων ως προς το τι σημαίνει το πρότυπο ΕΝ 345 καθώς και η διασφάλιση
του ότι όλα τα υποδήματα ασφαλείας που θα επιλεγούν από τους εργαζομένους πληρούν το
πρότυπο.
ΚΟΣΤΟΣ/ΟΦΕΛΟΣ
(συμπεριλαμβανομένου του
κοινωνικού και οικονομικού
κόστους και οφέλους,
καθώς και του κόστους και
οφέλους για το ανθρώπινο
δυναμικό)

Δεν υπήρξε οποιοδήποτε πρόσθετο οικονομικό κόστος για την
εταιρεία ή τους εργαζόμενους. Οι εργαζόμενοι εξέφρασαν την
ευχαρίστηση τους ως προς το γεγονός του ότι είχαν άμεση εμπλοκή με
την επιλογή των ΜΑΠ. Επιπλέον, το ότι η εταιρεία είχε ως πρωταρχικό
γνώμονα την ικανοποίηση τους, τους προκάλεσε εκ νέου αισθήματα
ευχαρίστησης κάτι που ενδεχομένως θα συμβάλει στην αύξηση της
παραγωγικότητας.. Μέσω της εκμάθησης των διαφόρων παραμέτρων
(διαπερατότητα πέλματος, ηλεκτροστατικότητα κ.τ.λ.) οι εργαζόμενοι
κατανόησαν την χρησιμότητα των παπουτσιών ασφαλείας για τη δική
τους ασφάλεια και υγεία καθώς και τους κίνδυνους που εγκυμονεί η μη
χρήση τους.
Όλοι οι εργαζόμενοι φορούν ανελλιπώς τα παπούτσια ασφαλείας τα
οποία ανταποκρίνονται στις ανάγκες και στην αισθητική τους ενώ
παράλληλα συνάδουν και με το πρότυπο ασφάλειας.

 ΕΑΝ ΕΙΝΑΙ ΕΦΙΚΤΟ, ΠΑΡΑΚΑΛΕΙΣΘΕ ΝΑ ΕΠΙΣΥΝΑΨΕΤΕ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ και/ή ΑΛΛΕΣ
ΕΙΚΟΝΕΣ του ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑΤΟΣ ΚΑΛΗΣ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ, (π.χ. φωτογραφία ενός ανασχεδιασμένου
εργασιακού περιβάλλοντος, εικονογραφημένο υλικό από τις εφαρμοζόμενες μεθόδους ή από το υλικό της
κατάρτισης).



ΠΑΡΑΚΑΛΕΙΣΘΕ ΝΑ
ΠΡΟΣΔΙΟΡΙΣΕΤΕ ΠΟΙΟΣ
ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΠΑΡΕΙ ΤΟ
ΒΡΑΒΕΙΟ

η επιχείρηση
ο παροχέας των πληροφοριών
και οι δύο από κοινού
άλλο

Επεξηγήσεις σχετικά με τις επικεφαλίδες
 ΘΕΜΑ – Μία ή δύο βασικές λέξεις για την περιγραφή του παραδείγματος, π.χ. χειρωνακτική διακίνηση

φορτίων, υπεργολαβία, αναδιοργάνωση της εργασίας, ασφαλής χρήση εργαλείων, κ.λπ.
 ΤΙΤΛΟΣ ΤΗΣ ΛΥΣΗΣ: Μία γραμμή π.χ. πρόγραμμα κατάρτισης μαθητευομένων, πρόγραμμα

πρόληψης του εργασιακού άγχους σε νοσοκομείο, ασφαλέστερη χρήση χημικών ουσιών από
καθαριστές κ.λπ.

 ΕΠΩΝΥΜΙΑ ΤΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ / ΤΟΥ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ ΠΟΥ ΠΑΡΕΧΕΙ ΤΙΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: Σε
ορισμένες περιπτώσεις, ο οργανισμός που υποβάλλει την υποψήφια περίπτωση είναι άλλος από την
επιχείρηση όπου εφαρμόστηκε η καλή πρακτική. Σε τέτοιες περιπτώσεις, παρακαλείσθε να παρέχετε
λεπτομερή στοιχεία και για τους δύο φορείς, καθώς και τα στοιχεία των αρμόδιων επικοινωνίας και
στους δύο φορείς. Εάν, για παράδειγμα, παράδειγμα καλής πρακτική ς αποτελεί, μια διαδικασία ή ένα
εργαλείο εκτίμησης κινδύνου που μπορεί να χρησιμοποιηθεί από άλλες επιχειρήσεις, το μέγεθος της
επιχείρησης που ανέπτυξε το υποβληθέν παράδειγμα πρέπει να χρησιμοποιηθεί για την κατάταξη του
υποψηφίου (κατηγορία επιχείρησης που απασχολεί λιγότερους ή περισσότερους από 100
εργαζόμενους).

 ΤΟΜΕΑΣ: Εάν είναι δυνατόν, ο τομέας πρέπει να αναφέρεται με τη χρησιμοποίηση της στατιστικής
ταξινόμησης της οικονομικής δραστηριότητας στην Ευρωπαϊκή Ένωση, Γενική Ονοματολογία των
οικονομικών δραστηριοτήτων στις Ευρωπαϊκές Κοινότητες (NACE) Αναθ.2, 2008.

 ΚΑΘΗΚΟΝ: Περιγραφή του καθήκοντος και του χώρου εργασίας/της δραστηριότητας/της
κατάστασης που προκαλεί τον κίνδυνο/της επικινδυνότητας/των συνεπειών.

 ΠΡΟΒΛΗΜΑ: Περιγράψτε πώς, πότε και με ποια μορφή προκύπτουν οι κίνδυνοι/οι επικίνδυνες
καταστάσεις, καθώς και τις συνέπειες και τα αποτελέσματα (ενδεχόμενες βλάβες στην υγεία, ασθένειες,
ατυχήματα, επιπτώσεις στην παραγωγή και στην εργασία κ.λπ.). Η περιγραφή πρέπει να είναι σαφής
έτσι ώστε όσοι έχουν πρόσβαση στις πληροφορίες μέσω του Διαδικτύου να μπορούν να κατανοούν τα
μέτρα που έχουν ληφθεί και τους λόγους για τους οποίους ελήφθησαν.

 ΛΥΣΗ: Σαφής περιγραφή των μέτρων που έχουν ληφθεί, π.χ. διαδικασία επιλογής, συμμετοχή
του εργατικού δυναμικού, εφαρμογή, κ.λπ. Η εφαρμοζόμενη λύση πρέπει να είναι κατανοητή
ούτως ώστε ο αναγνώστης να έχει μια σαφή εικόνα της. 

 ΚΟΣΤΟΣ / ΟΦΕΛΟΣ: Αναφορά του συνόλου των δαπανών που προέκυψαν κατά τη διάρκεια της
εφαρμογής της νέας λύσης και της μείωσης του κόστους που προέκυψε ως άμεση ή έμμεση συνέπεια
της καινοτομίας (εφόσον διατίθενται σχετικά στοιχεία).

 ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ/ΑΠΟΔΟΤΙΚΟΤΗΤΑ: Αναφορά των μετρήσιμων αποτελεσμάτων καθώς επίσης και
οποιωνδήποτε «μη μετρήσιμων» ωφελειών, π.χ. μείωση της συχνότητας εμφάνισης συμπτωμάτων
αδιαθεσίας, βελτίωση του εργασιακού κλίματος, βελτιωμένος από εργονομική και/ή οικονομική άποψη
τρόπος εργασίας κ.λπ. Εδώ μπορεί να περιληφθεί το κοινωνικό και οικονομικό κόστος και όφελος,
καθώς και το κόστος/όφελος για το ανθρώπινο δυναμικό, όπως επίσης και οι θετικές συνέπειες.

 ΠΑΡΑΓΟΝΤΑΣ/ΕΣ ΕΠΙΤΥΧΙΑΣ: Στοιχεία τα οποία είναι απαραίτητα για την επίτευξη του
προσδοκώμενου αποτελέσματος, π.χ. η συμμετοχή των εργαζομένων στην ανάπτυξη του σχεδίου ή
στην εκτίμηση κινδύνου, συμπεριλαμβανομένων στοιχείων όπως η εύκολη πρόσβαση στα τμήματα που
απαιτούν συντήρηση, στις αρχές σχεδιασμού εξοπλισμού, συμπεριλαμβανομένων των υπεργολάβων
κατά τον προγραμματισμό της συντήρησης ή τον εφοδιασμό τους με επαρκείς πληροφορίες σχετικά με
το χώρο εργασίας στον οποίο θα εργαστούν προκειμένου να μπορέσουν να εκτελέσουν το έργο τους με
ασφάλεια.

 Ως συμπληρωματικές πληροφορίες πρέπει να παρέχονται φωτογραφίες και λοιπό εικονογραφημένο υλικό
και, εφόσον είναι δυνατόν, γραφικές παραστάσεις, πίνακες και διαγράμματα.


